

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro telé-
no es el 13547. y nuestro apartado
de Correos el 457.

10 CENTIMOS—Año V.—Núm. 1175

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 8 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

El viaje de los Reyes

La visita de Su Majestad el Rey Don Alfonso, a Palermo

PALERMO, 8.—A las nueve y veinte de ayer mañana fondeó en este puerto el crucero español "Príncipe Alfonso". Inmediatamente se dirigieron a bordo el comandante del puerto y el cónsul de España, quienes ofrecieron sus respetos al Soberano español.

Don Alfonso desembarcó a las diez, de incógnito, siendo saludado en el muelle por numerosos aristócratas y aclamado con gran entusiasmo por la muchedumbre.

Detalles de la estancia del Monarca español

PALERMO, 8.—A pesar del incógnito que deseaba guardar el Rey de España, fué esperado a su llegada al puerto por todas las autoridades civiles y militares y gran número de personalidades sicilianas, deseosas de tributar un homenaje al Soberano español.

Al desembarcar Su Majestad, una enorme muchedumbre, que ocupaba los alrededores del puerto, acogió al Monarca con grandes aclamaciones y aplausos.

El Soberano ocupó un automóvil abierto en compañía del duque de Miranda y del cónsul de España, D. César Daniel de Alarcón, dirigiéndose por Porta Felice a la plaza de la Marina, donde se detuvo para visitar el palacio de Chiaramonte, que fué residencia de los Virreyes españoles y en el siglo XVII sede de la Inquisición.

Desde allí y en medio de las aclamaciones del público que llenaba ambos andenes del Coto Vittorio Emanuele, se trasladó Su Majestad a la iglesia Martorana, construcción del siglo XII, recorriendo acompañado del clero parroquial, las naves, el coro y otras dependencias del templo.

Prosiguiendo la visita de la ciudad, don Alfonso se dirigió después por la vía Maqueda a la catedral, siendo recibido en la plaza del Duomo por todo el Cabildo.

El Soberano recorrió todo el templo, visitando primero las capillas de la Asunción y otras en las que se conservan numerosas obras maestras de artistas catalanes.

También se detuvo en el coro, especialmente en la capilla de Santa Rosalía, cuyo cuerpo se conserva en un ataudé de plata y donde hay magníficos palios de la época de la dominación española.

Admiró también el Monarca las tumbas de los Reyes normandos, así como también la del Rey Pedro II de Aragón.

Desde la catedral el Rey de España se dirigió por la plaza Vittoria al Palacio Real, donde visitó la capilla palatina, en la cual le mostraron los mosaicos con las armas de Aragón que cubren parte de sus muros.

Terminada la visita, el Soberano, acompañado de las autoridades, marchó en "auto" a Monreale a fin de ver la Basílica, célebre monumento de la arquitectura normanda en Sicilia y que el Monarca había mostrado deseos de conocer.

En la catedral de Monreale.—Otras visitas de monumentos históricos

PALERMO, 8.—El Rey de España don Alfonso XIII continúa siendo aclamado en todo momento por la multitud, que espera su paso por las calles.

En su visita a la catedral normanda de Monreale, que, como se sabe, está situada en las cercanías de la ciudad, el Monarca examinó detenidamente los más famosos y bellos de entre los célebres mosaicos que encierra aquel templo y luego los archivos históricos del mismo.

De regreso a Palermo Su Majestad estuvo visitando Lido Mondello. Por la tarde, después de la comida, el Soberano se trasladó al Monte Pellegrino, donde fué recibido por el podestá de Palermo y demás autoridades, visitando la célebre gruta de Santa Rosalía, mostrándose muy interesado y expresando su admiración.

De vuelta a la ciudad, el Rey de España marchó al Circolo Bellini, en donde fué obsequiado por la Junta directiva, aclamándole con entusiasmo los socios.

Desde allí se trasladó a la Villa Egea, en donde el comandante Floraino ofreció un te en honor del Soberano.

Salida del Rey para Malta.—Programa de la visita

PALERMO, 8.—Su Majestad el Rey de España ha asistido anoche a un banquete dado en su honor por los Príncipes de Ganci.

Después se celebró un gran baile. El Soberano embarcó a media noche, partiendo para Malta.

Fuó saludado y despedido por las autoridades.

MALTA, 8.—Su Majestad el Rey de España llegará a Malta hoy por la tarde, y saldrá con dirección a Bizerta, a las seis de la tarde del miércoles.

Durante su breve estancia en esta isla, D. Alfonso consagrará su tiempo casi por entero a la visita de palacios, residencias históricas y lugares interesantes que el Soberano español ha manifestado deseos de conocer, así como las prehistóricas cuevas.

El gobernador y milady Ducane-Gi-

ving darán una comida en honor del augusto visitante en el palacio de San Antonio.

El jueves llegará a Bizerta BIZERTA, 8.—Su Majestad el Rey de España llegará a este puerto el próximo jueves, día 10.

Un crucero francés rendirá honores a la llegada del buque de guerra español, a bordo del cual viaja D. Alfonso XIII. La Reina en Londres.—Visita de los Soberanos ingleses

LONDRES, 8.—Su Majestad la Reina de España, acompañada de sus augustas hijas, asistió a la misa en la iglesia de Saint Imes. En el templo se hallaban también el embajador de España y la marquesa de Merry del Val.

Los Reyes de Inglaterra visitaron el domingo, en el Palacio de Kensington a la Reina de España y a la princesa Beatriz. Por la noche la Reina, la princesa Beatriz y la infanta asistieron a un recital del pianista Backaus.

Ecos de sociedad

Sus Majestades se dignarán apadrinar el enlace de la bellísima hija de los condes del Asalto con el primogénito de los marqueses de Urquijo, representados por la madre del novio y el padre de la novia.

Se efectuará el matrimonio el 8 del próximo mes de diciembre, santo de la condesa del Asalto, y día en el que se cumplen treinta y dos años de su boda.

El 10, San Andrés Avelino, será el santo de las señoras viudas de La Cerda y López Chicheri, Santos Cia (don Angel) y Sáinz Vicuña (don Manuel). Señorita de Cobián. Señor Benavente.

En la parroquia de Santa Bárbara ha tenido lugar el bautizo del hijo de los marqueses de Casa-Arnao.

El neófito recibió en la pila bautismal el nombre de Jaime, apadrinándole la señora doña María Teresa Amar de la Torre y su hijo, don Rafael Gallego.

Después del naufragio del "Mafalda"

Se ignora el paradero de once españoles. Habían embarcado en Barcelona

BARCELONA, 8.—La Casa consignataria en esta capital del transatlántico "Principessa Mafalda" ha hecho público que se ignora el paradero de once españoles que embarcaron en este puerto y que se supone perecieron en el naufragio.

Estos viajeros se llamaban: Ismael Muñoz Peiro, de cincuenta y siete años; Estanislao Santiago Cobo, de cuarenta y uno; Emilio Polo, de veintitrés; sus hijos Presentación y Emilio, de dos años y dos meses, respectivamente; Antonio Rodoreda, de cuarenta y dos años; José Alfonsín, de cuarenta y nueve; y Juan Alfonsín, de veintiséis.

También ha manifestado la Casa consignataria que en los primeros momentos se creyó que estaba a salvo todo el pasaje y la tripulación por haber accedido al lugar del accidente el vapor "Avezzano", que se dedicaba, así como los demás buques, a recoger a los naufragos, que no podían ser atendidos por las tripulaciones de los demás barcos.

La política alemana

Las izquierdas triunfan en las elecciones municipales

BERLIN, 8.—El resultado de las elecciones municipales en Oldemburgo acusa un gran éxito para las izquierdas, que solamente en la capital han obtenido enorme mayoría.

Según los datos que se conocen, los socialdemócratas han obtenido 15 puestos, contra 8 que ocupaban el año anterior; los nacionalistas y populistas, 15 contra 20; los demócratas se mantienen en los 7 puestos; los comunistas, 2 contra 1; la Liga de contribuyentes ha obtenido 3 puestos.

Los partidos burgueses han sufrido una gran derrota. El Consejo municipal se compondrá de 15 burgueses, 16 socialdemócratas y un comunista.

En Rusestringer, los socialistas obtienen 14 puestos, ganando 2 sobre las anteriores elecciones.

Von Tirpitz culpa a Inglaterra de la gran guerra

ESTOCOLMO, 8.—Invitado a dar una conferencia por la Asociación Suecoalemana, el almirante von Tirpitz ha declarado que la situación económica de Alemania es actualmente muy precaria.

Ha hecho observar el señor von Tirpitz que Alemania tiene en la hora presente demasiados problemas por resolver para que, por el momento, pueda ofrecer interés la cuestión del retorno de los Hohenzollern.

El almirante afirmó la inocencia de Alemania en los orígenes de la última guerra, cuya responsabilidad—dijo—incumbe a la Gran Bretaña. Dijo que la guerra submarina era necesaria y estaba completamente justificada. Manifestó un escepticismo lleno de ironía respecto a la Sociedad de Naciones, y terminó diciendo que es completamente imposible un acuerdo francoalemán.



Se proyecta un homenaje a Castro Girona

MELILLA, 8.—Por iniciativa del presidente de la Junta municipal se ha acordado tributar un homenaje al general Castro Girona, que tanto hizo por el progreso y prosperidad de Melilla. Consistirá el homenaje en nombrarle hijo adoptivo y ofrecerle, por suscripción, que encabezará la Junta, un bastón de mando.

Otras noticias

Durante la madrugada dos indígenas, vestidos de europeos, forzaron la puerta del comercio de efectos morunos establecido cerca de la aduana marroquí, y mientras que uno de los indígenas amenazaba al propietario de la tienda con una pistola, el otro se apoderó de cuanto dinero encontró a mano y de varios efectos. Los ladrones huyeron.

En la Comandancia general comenzó el reparto de socorros en metálico entre los 15 damnificados por los temporales de abril último.

En unos matinales próximos al antiguo campamento de Tafersit apareció el cadáver de un indígena, de buena posición, con la cabeza machacada. Créese que el móvil de este crimen obedece a una venganza.

Expedición de reclutas

MELILLA, 8.—Procedente de Málaga ha llegado la primera expedición de reclutas, que fueron recibidos por Comisiones de todos los Cuerpos y una banda de música.

Numerosos indígenas de la cabila de Beni Amarrat, de nuestra zona, han sido autorizados por las autoridades francesas para ir en peregrinación al venerado santuario que existe en la cabila de Marnisa. Salíó para Burgos para hacerse cargo del mando del regimiento de la Lealtad, el coronel Sánchez Medina.

Asegúrase que, con motivo de la próxima reorganización del Ejército de este territorio, se organizará una columna de reserva que quedará en Melilla, mandada por un coronel.

Banquete en honor del general Carrasco

MELILLA, 8.—A bordo del transporte de guerra "España" núm. 5, se celebró un banquete en honor del general Carrasco. Asistieron también el presidente de la Junta municipal, señor Lobera; los coroneles Barbero y Pareja y el comandante de Marina.

Al final se pronunciaron entusiastas brindis.

Ejercicios tácticos

VILLA SANJURJO, 8.—Las fuerzas vienen efectuando brillantes ejercicios tácticos. Durante tres días ha estado este punto sin correo marítimo.

Ha llegado el sobrino del chef, Sidi Hamido, cumplimentando al general Dolla.

Existe gran expectación en conocer las líneas generales de la nueva organización del Protectorado.

Se ha intensificado grandemente el tráfico con los indígenas de todas las cabilas.

VILLA SANJURJO, 8.—Ha fondeado el "España número 5", con 20 automóviles, material de Ingenieros y viveres.

El servicio de convoyes se efectúa normalmente, por haber mejorado el tiempo. Las fuerzas del Tercio asistieron ayer a una misa de campaña, siendo luego obsequiadas con una comida extraordinaria.

Un hidroavión tiene que ser abandonado

VILLA SANJURJO, 8.—El hidroavión "Savio número 1", pilotado por el teniente García Morato, amarró ayer, a las doce menos cuarto, frente a Tiguisas, por averías. Avisado el "Dornier número 5", recogió a los pasajeros a las cuatro de la tarde, remolcando al "hidro" con dirección a Ceuta, pero teniendo que abandonarlo al llegar la noche. Hasta ahora no ha sido encontrado el aparato, a pesar de las pesquisas de la canoa al servicio de Aviación.

Continúan los comentarios sobre Tánger

PARIS, 8.—En "L'Avenir", el almirante Degouty consagra un largo artículo a la cuestión de Tánger. El articulista tiende a demostrar que Francia desea conciliar sus intereses con los de España en la zona tangerina.

Afirma el almirante que no es cierto que, en el asunto de Tánger, Francia se niegue a hacer cuantas concesiones sean compatibles con sus propios intereses, y termina elogiando calurosamente al Rey D. Alfonso XIII, del que dice es un sincero y fiel amigo de Francia.

Los restos del explorador Iradier en Vitoria

VITORIA, 8.—Llegaron en el tren expreso los restos del explorador Manuel Iradier Muller, trasladados desde el pueblo de Balsain, provincia de Segovia. Acompañaban los restos un concejal y un diputado provincial, que fueron con dicho objeto. En el mismo tren llegaron los generales Jordana

y Orgaz, con sus ayudantes, y el hijo del explorador, que reside en Madrid, don Manuel Iradier Urquiola. En los andenes de la estación se hallaban el Ayuntamiento, la Diputación, las autoridades y comisiones civiles, militares y eclesiásticas y numeroso público. Los restos fueron depositados en la sala de espera de la estación del Norte, convertida en capilla ardiente, desde donde se verificó el traslado a la iglesia parroquial de San Miguel, y a continuación al cementerio de la ciudad, donde recibieron sepultura provisional.

La velada necrológica VITORIA, 8.—Ayer tarde, en el Nuevo Teatro dió comienzo la velada necrológica en homenaje al explorador don Manuel Iradier.

Presidieron el general Jordana, el obispo, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y un hijo de Iradier. Sobre un pedestal colocado en el escenario se hallaba un busto de don Manuel Iradier. Hablaban varios oradores, quienes ensalzaron al explorador vitoriano. Finalmente habló el general Jordana, quien enalteció el nombre, la vida y los actos de Iradier. Dijo que el Gobierno se ocupa actualmente de colonizar las tierras y posesiones de Fernando Poo mediante obras, vías de comunicación, higiene, ingeniería y agricultura, completando la obra realizada por los exploradores, que descubrieron estos territorios. Felicizó al pueblo de Vitoria, que ha sabido honrar el recuerdo de Iradier con diferentes actos.

Los señores Jordana y Orgaz han marchado a Madrid.

EL COMUNISMO

El décimo aniversario de los Soviets

MOSCU, 8.—Se ha celebra con todo esplendor en toda Rusia el X aniversario de la revolución, repartiéndose por todos los lugares millares de retratos de Lenin.

En esta capital desfiló una grandiosa manifestación, compuesta de más de medio millón de trabajadores, seguidos de 50.000 soldados rojos y de miles de estudiantes, que cantaban la Internacional.

Los manifestantes llevaban un verdadero bosque de banderas revolucionarias. Presenciaba su desfile Stalin y todo el Gobierno de los Soviets, puestos en pie junto al sepulcro de Lenin.

Se ha hecho notar que por primera vez no han asistido al acto ni Trotsky ni Zinoviev.

Los manifestantes, en sus banderas, llevaban inscripciones contra Mussolini y Chamberlain. En algunos estandartes figuraban dibujos, en los que aparecían estos dos políticos decapitados.

A la manifestación asistieron también representantes de los partidos comunistas de Inglaterra, Francia y Alemania, con inscripciones que decían que, en caso de una guerra de estos países con los Soviets, los partidos comunistas de dichos países lucharían al lado de Rusia.

La guerra en China

Los nordistas han sufrido otro descalabro

PEKIN, 8.—Las tropas del general Feng Yu Siang han tomado la ciudad de Kwei Teh. Los nordistas se retiran precipitadamente y han dejado 10.000 prisioneros en poder de las tropas del general cristiano.

El Consulado soviético en Shanghai, atacado por trescientos rusos

LONDRES, 8.—Comunican de Shanghai que ayer, 300 rusos blancos hicieron irrupción en el Consulado soviético después de haber arrojado contra él numerosas piedras.

El personal de Consulado rechazó la agresión, haciendo uso de armas de fuego. Resultaron un ruso blanco muerto y 55 personas heridas, entre ellas una mujer.

La Policía intervino, consiguiendo dispersar a los asaltantes.

Seis días sin comer en un pozo

CORDOBA, 8.—De esta capital salió el día 1 para trabajar en una finca próxima Rafael Expósito. De la finca, enclavada en el Cerro Muriano, dijeron que Rafael no había aparecido. Como tampoco regresase a su domicilio, se creyó o bien que le hubiese ocurrido alguna desgracia o que voluntariamente se dirigiera a otro punto. Ayer tarde varios excursionistas que pasaban el día en el campo por las inmediaciones de la barriada citada oyeron voces de auxilio que partían del interior de un pozo de las antiguas minas de Muriano. Al comprobar que en el interior había un hombre, le echaron una cuerda. Momentos después salía al exterior, completamente extenuado y en estado lamentabilísimo, Rafael, quien manifestó que llevaba seis días en el interior del pozo, por haberse caído cuando caminaba de noche. En grave estado ingresó en el hospital.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de provincias

La canonización de la beata Catalina Thomas

PALMA DE MALLORCA, 8.—Se reciben noticias de Roma, dando cuenta del favorable dictamen emitido por la nueva Comisión de médicos que habían de estudiar acerca de los milagros de la beata Catalina Thomas.

Estas noticias han causado general satisfacción, pues era la única dificultad importante que se oponía a la canonización de la beata mallorquina.

El problema arrocero

VALENCIA, 8.—En la Cámara Agrícola se celebró una importante reunión para tratar del problema arrocero. Asistieron el director de Abastos, señor Bahamonde; el presidente de la Cámara, señor Lasals, y representantes de los propietarios mineros y arrendatarios de tierras y jornaleros. El señor Bahamonde expuso los puntos de vista del Gobierno, que consisten en la creación de un consorcio arrocero, cuyas características se determinarán por medio de un decreto. Tortosa ha dado su conformidad al consorcio, y también se muestran conformes los elementos valencianos cuyo criterio faltaba conocer. Estos últimos han pedido al Gobierno una exposición de las características que tendrá el Real decreto.

Cuenca, en la Exposición de Sevilla

CUENCA, 8.—En el Pleno celebrado por la Diputación acordó imprimir gran actividad a todo lo referente a la participación de Cuenca en la Exposición Hispanoamericana que ha de celebrarse en Sevilla. La Diputación comisionó al cronista de Cuenca señor Jiménez Aguilar y al señor Zomeño los trabajos de organización. Se han dirigido a cuantos artistas han tratado temas cuencanos, a fin de que expongan sus obras en el pabellón que tendrá Cuenca en Sevilla. Los organizadores aspiran a que el pabellón sea un verdadero índice de los valores de la región.

Los obreros gráficos de Cuenca

CUENCA, 8.—Llegó de Madrid el secretario del Subcomité de Castilla la Nueva de la Federación Gráfica Española. Reunió a los obreros gráficos de la Sociedad La Aurora, a quienes habló de la constitución de los Comités paritarios y del ingreso en la Federación.

Conferencia de Saborit

BILBAO, 8.—En Sestao dió una conferencia acerca de los Comités paritarios el ex diputado socialista D. Andrés Saborit.

Se pronunció en contra de las huelgas parciales y generales sin punto de vista, que al ser combatidas por Pablo Iglesias dieron lugar a que se dirigieron a aquél injustos ataques de republicanos y anarquistas. Terminó aconsejando a los obreros disciplina y la aceptación del Comité paritario como organización favorable a la solución de los problemas obreros.

Homenaje a un poeta

VALDEPEÑAS, 8.—Se han celebrado varios actos para conmemorar el tercer centenario del poeta, hijo de esta población, Bernardo de Valbuena. El más importante de ellos fué el descubrimiento en el interior de la iglesia parroquial de una lápida conmemorativa.

El acto fué presidido por las autoridades y concurren además los niños de las escuelas, que cantaron el himno a Valbuena, original del poeta local señor Muñoz Martí, música del maestro Ibáñez. El obispo elogió al poeta. Luego, en el Cine Ideal, se celebró una velada literaria.

El estado del mar.—El señor García Piñedo

SAN SEBASTIAN, 8.—Ayer ha sido días de mareas vivas. El mar ha estado agitado, y las olas han alcanzado considerable altura, habiendo por completo de un lado a otro el paseo Nuevo, donde en el momento de la pleamar era imposible la circulación. Las olas han llegado hasta el teatro del Olípe.

Ha marchado a Burgos para tomar posesión de su cargo de secretario de aquel Gobierno civil el que lo fué de Guipúzcoa, D. Ricardo Pastrana. En la estación fué despedido por infinidad de personas, Comisiones y representaciones.

Procedente de Hendaya, ha pasado para Madrid el ex presidente del Consejo de ministros marqués de Alhucemas.

La Conferencia diplomática de Ginebra

GINEBRA, 8.—La Conferencia diplomática para la libertad del intercambio comercial internacional ha aprobado ayer tarde, por unanimidad, el Convenio encaminado a abolir las prohibiciones y restricciones aduaneras. Este Convenio se pondrá a partir de mañana a la firma de los 34 Estados representados en la Conferencia, habiendo ya anunciado 15 de ellos que lo firmarán mañana mismo. Los Estados, entre ellos los Estados Unidos, han declarado que no podrán firmar hasta que lo tengan aprobado sus respectivos Gobiernos. El plazo para la firma terminará el día 31 de enero próximo.

Los sucesos

EN MADRID

Un autocamión embiste a un autobús.—
Resultan heridos catorce viajeros

En la Dirección de Seguridad se recibieron esta madrugada noticias de un accidente ocurrido en el kilómetro 2 de la carretera de Colmenar Viejo.

Según estos informes, el autocamión 11.271-M., embistió de costado al autobús de línea 4.534-M., conducido por el "chauffeur" Gregorio Torres Lozano, que hace el servicio de viajeros entre Madrid y Colmenar.

La embestida fué tan violenta, que este último carruaje volcó sobre la cuneta.

El autocamión, lejos de detenerse, aceleró la marcha y desapareció, sin que sirvieran de nada los lamentos ni las voces de los viajeros.

A consecuencia del accidente resultaron heridos los siguientes viajeros:

Lorenzo Grado, grave, y José Jurado y Ceferino Moscoso, de pronóstico reservado. Los tres, luego de recibir asistencia de primera intención, fueron traídos en una ambulancia sanitaria al Hospital Provincial.

Con heridas, contusiones y erosiones leves: Eduardo Santos, Alberto Gómez, Francisco Oreja, Isaias Damián, Antonio Martín, Guillermo Gómez, Domingo Orcajo, Francisco Recio, Julio Crespo y otros dos.

Todos éstos pasaron a sus domicilios. La Guardia civil prosigue sus pesquisas para detener al conductor del autocamión causante del suceso.

Intento de suicidio

Por disgustos familiares intentó suicidarse Julian Benito Medina, de treinta y tres años, domiciliado en la colonia de San Antonio, Vistahermosa, número 15, arrojándose por el pretil izquierdo del puente de Toledo, causando la fractura completa del fémur izquierdo y varias lesiones de carácter grave. Fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Herido de una cox

En la obra en que trabajaba, en la calle del Duque de Liria, fué herido de lesiones de pronóstico reservado Juan Jara Vicente Galner, de veintinueve años, que vive en la calle de Antonio López, número 44, que le produjo una mala al coxerle. Fué asistido en la Casa de Socorro correspondiente.

Los valientes

Ventura Peinado Cucalón, que habita en la calle de Magallanes, hirió con una navaja causándole heridas de pronóstico reservado, a Antonio Ruzafa Fernández, de veinticuatro años, que vive en Bravo Murillo, 15, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Atropellos

José Garrido Rodríguez, de veinticuatro años, que habita en la calle de la Ruda, número 21, fué atropellado en la calle de oHrtaleza por el auto 25.515 M., que conducía José Millán Rodríguez, de veinticuatro años, con domicilio en Virtudes, 10, causándole lesiones de pronóstico reservado. El conductor pasó a disposición del juez de guardia.

El atropellado padecía alcoholismo agudo.

Lucía Cristóbal Novales, de sesenta años, con domicilio en la calle del Escorial, número 14, sufre lesiones graves, que le produjo el auto 15.408 M., que conducía Alejandro Lozano, de treinta y siete años, con domicilio en Pi y Margall, número 18. El conductor fué detenido y pasó al Juzgado de guardia.

Robo de ropas y efectos

En su domicilio, calle de Moratín, 46, sustrajeron unos desconocidos a Encarnación Sánchez González, ropas y efectos por valor de 350 pesetas.

EN PROVINCIAS

Sacrilégio

RIOSECO, 8.—Durante las altas horas de la noche del sábado pasado, los mozos, que en Valverde de Campos, con motivo del novenario de las ánimas, tocaban las campanas, bajaron a la iglesia y cometieron actos sacrílegos, pues violentaron el Sagrario y se comieron las Sagradas Formas. Los autores ingresaron en la cárcel.

Desaparición de una joven

TERUEL, 8.—En el pueblo de Mora de Rubielos se notó la ausencia de la asa donde prestaba sus servicios de la sirvienta Rosalía Monreal Gimeno, de veintiseis años, soltera. Se dió cuenta a la Guardia civil de la desaparición, la cual después de practicar pesquisas, halló el delantal que usaba la muchacha atado a unos juncos, en las proximidades de una balsa. Del hecho se dió cuenta al Juzgado, el cual ordenó que se buscara a la citada muchacha, encontrándola dentro de la balsa citada.

Ciclista lesionado

VALENCIA, 8.—En la carretera de Torrente, el ciclista Manuel Clemente Mora chocó contra una camioneta, e ingresó en el hospital en grave estado.

Dos lesionados

ZARAGOZA, 8.—En el barrio del Castillo una motocicleta, ocupada por don Alejandro Germán, alcanzó al ciclista José Pérez, quien resultó con contusión

cerebral y fractura de la base del cráneo, de pronóstico gravísimo.

—El niño Mariano Reales, que iba montado en una bicicleta, atropelló esta tarde al muchacho José Vaquer. Este fué llevado a la Casa de Socorro, y allí le curaron lesiones importantes en la pierna izquierda.

Otra niña lesionada

GIJÓN, 8.—En Nataolla fué atropellada por una camioneta Carmen Cuesta Uria, de ocho años. Resultó gravemente herida. El "chauffeur", Bernardino Maragallo, fué detenido.

Suicidio de un enfermo

SAN SEBASTIAN, 8.—En Zarauz, el vecino de cincuenta y seis años, Juan González Valdueta, desesperado por una enfermedad crónica que padecía, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza.

Fuga de una señorita

SAN SEBASTIAN, 8.—Un caballero se ha presentado hoy en la Comisaría de Vigilancia denunciando que una hija suya de diez y ocho años se ha fugado de la casa paterna, dejando escrita una carta en que dice que no volverán jamás a verla.

Denuncia falsa

BILBAO, 8.—Días pasados el alcalde, en virtud de una denuncia verbal, acordó que se abriera expediente contra una profesora de las escuelas municipales de Achuri, por malos tratos a una niña. De las averiguaciones practicadas se deduce que la noticia es falsa, y en su virtud el alcalde ha dispuesto que se suspenda dicho expediente.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Agregación de nueva hoja de cupones a las Obligaciones especiales de Almansa a Valencia y Tarragona

Quedando desprovistas de cupones al cortarse el número 36, correspondiente al vencimiento de 1.º de enero próximo, las obligaciones especiales de Almansa a Valencia y Tarragona, se previene a los señores portadores de los citados títulos, que, a partir de la expresada fecha, podrán presentarlos en las dependencias de esta Compañía que después se indican, con el fin de que les sea agregada una nueva hoja de cupones, que llevará unidos los números 37 de 1.º de julio de 1928 al 72 de 1.º de enero de 1940.

Los títulos deberán presentarse acompañados de la correspondiente factura, que los interesados podrán pedir en las dependencias que se citan, y a cambio de ellos se librará el oportuno resguardo que se canjeará por las obligaciones, ya regularizadas, en las fechas que en el mismo se indiquen.

Las dependencias de esta Compañía habilitadas para efectuar la operación a que se refiere este anuncio, son las siguientes:

MADRID: Oficina de Domiciliación de valores, instalada en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

BARCELONA: Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

VALENCIA: Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

VALLADOLID, LEÓN, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN: Oficina de Caja instalada en cada una de las respectivas estaciones.

Madrid, 19 de octubre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 8
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		70,60
— G y H de 100 y 200 nominales.		70,60
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		44,45
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		00,00
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		92,55
Serie G de 50.000 ptas. nominales.....		00,50
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....		00,00
Serie B.....		00,00
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....		101,95
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....		00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....		00,00
Cédulas del Ensanche.....		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....		00,00
Empréstito de 1914.....		00,00
Empréstito de 1918.....		00,00
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....		90,00
Idem id. al 5 por 100.....		98,70
Idem id. al 6 por 100.....		109,25
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....		600,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....		000,00
Idem del Banco Hipotecario.....		000,50
Idem del Hispanoamericano.....		000,00
Idem del Español de Crédito.....		250,00
Azucareras preferentes.....		104,00
Idem ordinarias.....		40,50
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....		521,00
Nortes (acciones).....		555,00
4 por 100 amortizable.....		00,00
Andaluces.....		151,00
Metropolitano Alfonso XIII.....		000,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....		000,00
Bonos Peñarroya.....		000,00
Moneda extranjera.		
Francos.....		25,15
Suizos.....		113,90
Libras.....		32,20
Liras.....		28,74
Dolares.....		5,91

Noticias de Barcelona

La construcción de un convento.—
Denuncia contra un empresario teatral.—
Varios sucesos

BARCELONA, 8.—La Orden de los Padres Trinitarios funda una nueva casa en Barcelona, habiendo firmado ya la escritura de compra de unos terrenos situados en la Travesera de Gracia.

Dentro de breves días comenzarán las obras de construcción del convento e iglesia.

Los artistas Ricardo Fuentes y José Castell han presentado una denuncia contra el empresario del teatro Apolo, don José Ferrer, al que acusan de haberles entregado dos cheques contra el Banco de Cataluña, por valor de 4.321 y 500 pesetas, respectivamente, para que cobrasen honorarios que les adeudaba, y ha resultado que dicho señor no tenía fondos en el establecimiento mencionado.

Ha ingresado en el Hospital Clínico el obrero Juan Bros, que trabajando en una carpintería del pueblo de Argenteña sufrió una grave herida en la mano izquierda.

Dicen de Vich que un automóvil, procedente de Riudepera, atropelló en Folgarolas a una mujer, que quedó muerta en el acto. El conductor del vehículo fué detenido por los somatenistas.

Miguel Estévez, de ochenta y tres años, ha ingresado en el Hospital Clínico gravemente herido a consecuencia de un atropello.

La Policía ha detenido a Pedro Valero Pérez, de sesenta años, y a Manuel Mejías López, el primero, por haber agredido días pasados con arma blanca a César Arés en la calle de la Cruz Cubierta, hiriéndole; los otros dos han sido puestos a disposición del Juzgado el primero padre del agresor por haber tenido unas palabras con el agredido, y al Mejías, como testigo presencial del hecho.

Comunican de Manresa que a las ocho de la noche se produjo gran alarma en la llamada Casa del Frances, del término de Castellgalí, con motivo de una reyerta que sostenían varios individuos pertenecientes a una caravana de gitanos acampada en aquella comarca. Un somatenista y el dueño de la casa quisieron intervenir para apaciguar los ánimos, y resultaron heridos, aunque levemente.

Se dió aviso al Somatén, y éste logró detener a tres de los reñidores, que se llaman Emilio Arboles, Juan Ventura y Canturín Alullo, los cuales han ingresado en los calabozos de la Guardia municipal.

En el hospital ha ingresado, con lesiones graves, Mariano Augusto, de treinta y siete años, de nacionalidad francesa, que interviene en la refrigeria. El autor de las lesiones que sufre parece que fué otro gitano llamado Luis, que consiguió escapar.

La Fiesta de la Paz

BARCELONA, 8.—Se ha celebrado en el pueblo del Prat de Llobregat la fiesta de la Paz organizada por aquel Ayuntamiento. Por la mañana hubo misa en la iglesia parroquial, en sufragio de los muertos en la campaña de Marruecos, y después, un solemne Tédum. A las once se descubrió la lápida en la avenida dedicada a Anselmo Clavé, asistiendo los coros de este nombre, con unos 40 estandartes. Los orfeonistas, con la música del regimiento de Alcántara, interpretaron varias piezas y el "Gloria a España", que produjo gran entusiasmo.

Presidieron todos estos actos, así como el banquete que se celebró después y al que asistieron unos 150 comensales, el gobernador militar de Barcelona, en representación del capitán general; el gobernador civil, el presidente de la Diputación y las autoridades locales. Al banquete asistieron las representaciones de todas las entidades y fuerzas vivas de la población. Al final se pronunciaron brindis de carácter patriótico.

Hubo en el banquete una nota de gran emoción, al ser presentado un joven, hijo del pueblo, víctima de una herida incurable recibida en la campaña. Al entrar se le aplaudió, colocándose en un sitio en la mesa presidencial.

Detención del ex legionario Jiménez

SEVILLA, 8.—Desde primeras horas de anoche se encuentra nuevamente en el manicomio de Miraflores Eduardo Jiménez, el ex legionario.

Hace dos días emprendió la marcha hacia Pueblonuevo del Terrible en compañía de "el Bizco", donde tiene trabajando a un hermano suyo en unas minas. En el camino fueron sorprendidos por la Guardia civil, siendo detenido "el Bizco"; pero el exlegionario logró darse a la fuga.

El hermano del ex legionario dió cuenta del hecho a las autoridades, y con toda clase de precauciones fué trasladado a Miraflores, donde ingresó, como ya decimos, en la casa de salud.

Supremo de Guerra y Marina

Reunión del Pleno

El Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha visto los expedientes relativos a las siguientes personas:

Doña Antonia González de los Ríos. Teniente coronel don Sinfiriano Gómez Hernández.

Tenientes, sargentos de Alabarderos, don Germán Gálvez Arteaga y don Julio Gutiérrez y García.

Teniente don Anselmo Segarra Bonet. Alférez, cabo de Alabarderos, don Pedro Bautista Bautista.

Alférez don José López de Haro del Rey. Sargentos, don Fructuoso Valbuena Carneros y don Antonio Fernández Sánchez.

Sentencia absolutoria

La Sala de Justicia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el caid del Haus, Mohamed el Taulieb, y siete moros más de la misma cabila, que estaban procesados por el delito de traición a España, y de cuya

causa dimos ya referencia al celebrarse la vista ante dicho Tribunal.

El dictamen de los jueces considera que no puede admitirse el delito de traición en los hechos ocurridos, porque los acusados no faltaron a ningún deber de su fidelidad, cuyo cumplimiento hubieran jurado, no siendo los aplicables, por consiguiente, los preceptos del Código de Justicia Militar.

Considera, además, que la escaramuza habida entre los mejaznics del Taulieb y los de la Intervención española, en la que resultaron muertos y heridos de ambos bandos, no puede considerarse como delito, sino como accidente propio de una operación de Policía.

El Tribunal revoca, por tanto, el fallo del Consejo de Guerra celebrado en Tetuán y absuelve libremente a los procesados El Taulieb, Ben Ayiba y los seis moros restantes.

Firman la sentencia el presidente de la Sala, don Pio Suárez Inclán, y los vocales señores Bermúdez de Castro, Gómez Rube, Trápaga, Alcocer, Noriega y Fernández de Castro. La sentencia se ha hecho pública hoy, después de firmarla dichos señores. El fiscal y los defensores que han intervenido, particularmente los señores Matilla y Vidal y Moya, que patrocinaban, respectivamente, a El Taulieb y Ben Ayiba, están recibiendo muchas felicitaciones por haber sido absueltos sus defendidos de las gravísimas penas que les impuso el Consejo de guerra.

Una carta del general Luque

Rectificando una especie que le había atribuido el conocido escritor don Sinesio Delgado, el general Luque ha dirigido a dicho señor la siguiente carta que ha publicado "A B C":

"Señor don Sinesio Delgado. Querido maestro: *Murmure* usted todo lo que le surgiere su inagotable ingenio; pero no haga usted un chiste a costa de un concepto que supone usted ha salido de mis labios. Por Dios, maestro. ¿Cómo he podido yo decir en el banquete a que usted alude que la finalidad de la Instrucción del Tiro Nacional de España no era otra que estrechar los lazos de amistad con los países vecinos?"

En aquél, y en todos los banquetes, y en cuantas ocasiones tuve que hablar del Tiro Nacional, expresé la finalidad que persigue la patriótica y popular institución, que no es otra que adiestrar ciudadanos en el manejo del fusil y tiro de guerra.

Ahora, lo que es muy probable dijese yo este verano en el banquete de San Sebastián, que se celebró para festejar el triunfo de tiradores franceses, italianos y españoles, que estos actos de confraternidad tienen la virtud de estrechar lazos de amistad entre naciones amigas.

Bien comprendo, querido maestro, que de hacerse usted eco de estos verdaderos conceptos, no hubiese resultado la graciosa *murmuración de actualidad* (después de tres meses)... donde se pone el ojo se pone la bala. Suyo afectísimo amigo, Agustín Luque Madrid, 4 noviembre 1927."

Imposición de la medalla de oro al general Sanjurjo

MURCIA, 8.—El domingo se celebró en el Casino la imposición de la medalla de oro de la ciudad al general Sanjurjo.

El alcalde impuso la medalla a Sanjurjo; a los acordes de la Marcha Real, cambiándose patrióticos discursos.

Resultó el acto muy brillante.

La cuestión de Tánger

La opinión del almirante Degoui

PARIS, 8.—En "L'Avenir", el almirante Degoui consagra un largo artículo a la cuestión de Tánger. El articulista tiende a demostrar que Francia desea conciliar sus intereses con los de España en la zona tangerina.

Afirma el almirante que no es cierto que, en el asunto de Tánger, Francia se niegue a hacer cuantas concesiones sean compatibles con sus propios intereses, y termina elogiendo al Rey de España, del que dice es un sincero y fiel amigo de Francia.

Lo que dice el órgano oficioso de Mussolini

ROMA, 8.—El órgano de Mussolini, "Il Popolo", dice:

"No ha cambiado nada nuestra línea de conducta. Italia, como firmante del acta de Algeciras, no aceptará jamás decisiones que se tomen en su ausencia respecto de ningún problema mediterráneo. Una cuestión internacional no puede ser tratada con un espíritu estrictamente jurídico, tanto más cuanto que Francia ha demostrado que sabe denunciar y declarar caducos los acuerdos que no cuadran a sus intereses, como, por ejemplo, se ha visto en Túnez. Es preciso declarar y repetir que Italia es la más mediterránea de las potencias y que tiene derecho a discutir el problema de su mar interior, por lo menos en un plano de igualdad. Italia, que se encuentra en la plena y floreciente madurez de sus fuerzas, puede considerar los acontecimientos con la más perfecta calma, segura de su derecho y de su porvenir. Somos 42 millones de italianos, y pronto seremos 50. Esto es una fuerza que no se puede ignorar ni despreciar, tanto más cuanto que ha demostrado poder ejercer una influencia decisiva."

Contra la política de Mussolini en el Tiro

VIENA, 8.—Durante el debate de los Presupuestos en el Consejo nacional, el diputado pangermanista Hampel, hablando en favor de la "Anschluss", hizo una severa crítica de la política que considera altamente ofensiva para la mayoría del pueblo alemán.

Gacetillas

LARA.—Por llenos se cuentan las representaciones de "Mi mujer es un gran hombre" y "Mal año de lobos!", maravillosa interpretación de Carmen Diaz.

Mañana, por la tarde, "Mi mujer es un gran hombre", y todas las noche, y el jueves por la tarde, "Mal año de lobos!".

INFANTA ISABEL.—Sigue el éxito clamoroso de la comedia de los Quintero "La cuestión es pasar el rato", que, a teatro lleno, se representa a diario tarde y noche.

OTRO GRAN EXITO EN MARAVILLAS.—Rosillo está de buenas. Ayer estrenó "Yo quiero ser guapo", obteniendo un clamoroso suceso, hasta el punto de repetirse integra la partitura.

El libro es gracioso de veras. De ellos, Videgain, Barreto, Alady y Lepe, y de ellas, Laura Pinillos, colosal de arte y de postura en escena, y la Constanza, defendiendo un papel difícilísimo.

Éxito para llenar muchos días el teatro. Sigue la racha de llenos con la revista de Alonso "Noche loca", que con los cuadros nuevos intercalados en ella, aumenta de éxito de día en día.

DEBUT DE SOLEA LA MEJORANA.—Estrella verdad en su género cañi, puro, sin trampa. Solea la Mejorana al reaparecer hoy en Rómea tendrá un éxito tan merecido como bien ganado.

Todos los días obtiene también un éxito clamoroso el Ballet Thais, atracción internacional, gran suceso.

Ve la despedida de Pepita Odena, la bella estrella de la canción y de la escultural bailarina Coppelia.

El viernes, reaparición de la genial cancionista Mercedes Serós, con repertorio novísimo.

Casino de Clases

Conferencia interesante

El subintendente de la Armada y doctor en Derecho don Francisco Cabrerizo, ha dado una conferencia en el Casino de Clases del Ejército sobre el tema "Educado a la mujer, pues cada madre es una escuela".

El acto empezó por la presentación del conferenciante, hecha por el secretario de la Asociación, señor Perada del Río, quien manifestó que, a causa de encontrarse afónico el señor Cabrerizo, leería el trabajo su hijo, el comandante de Estado Mayor don Francisco Cabrerizo.

La conferencia, leída por éste, versó sobre la doctrina feminista, considerando en su vario aspecto la función social de la mujer y su intervención en la vida pública.

Terminó ensalzando un feminismo "femenino", que tendiera a hacer la felicidad de las familias.

Noticias militares

El general Weyler

PALMA DE MALLORCA, 8.—El general Weyler visitó ayer Lluçmanyor con objeto de conocer el monumento a Jaime III, inaugurado recientemente.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Badiola y Amorebieta I, contra Quintana I y Ermúa.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Tocolo, contra Ochotorena y Erezabal.

LARA.—(Carmen Diaz).—A las seis: Mi mujer es un gran hombre (gran éxito).—A las diez y media: "Mal año de lobos" (extraordinario éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media: La cuestión es pasar el rato (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz Artigas).—A las seis y cuarto y a las diez y media: María del Mar.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La deseada.—A las diez y cuarto: Periquito entre ellas y Las castigadoras (enorme éxito).

CALDERON.—(Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles).—A las seis y media: El nido ajeno.—A las diez y media: Un hombre y una mujer (estreno).

FUENCARRAL.—(Compañía Francisco Fuentes).—A las seis y cuarto: Mujercita mía.—A las diez y cuarto: Doña Tuftos (reestreno).

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las seis y media: Charleston.—A las diez y media: Los lagarteranos.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media: Matilde Sevilla. Maruja Martín. Line Desroses. Brian. Aurora Sáiz. Solea

INGLATERRA

Discursos pacifistas del ex presidente Lloyd George

LONDRES, 8.—En el discurso que ha pronunciado hoy el ex presidente señor Lloyd George ha declarado que Alemania, Hungría, Austria y Bulgaria tienen actualmente, entre todas, de doscientos a trescientos mil soldados, mientras que las demás potencias europeas tienen más de diez millones de soldados, y que, hasta la fecha, no han reducido esas fuerzas ni siquiera en una división, ni en una escuadrilla de aviación, ni tampoco en una sencilla compañía.

"Esto—agregó—hay que ponerlo enfrente del solemne compromiso que se exigió de Alemania al firmar ésta el Tratado de Versalles."

El ex primer ministro, al hablar de la política de diplomacia secreta de antes de la guerra, dijo que era la responsable de los diez millones de muertos habidos en Europa en los años de 1914 a 1918.

Al hablar después de la cuestión de las fronteras orientales de Francia, dijo que esas fronteras pueden ser la causa de alguna guerra, si no se consigue antes asegurar la paz por medio del arbitraje y el desarme.

"Ahora bien—añadió—: para lograr la paz no basta por sí solo el arbitraje. En cuanto al desarme, será la única garantía de la eficacia del arbitraje."

La paz, pues—terminó diciendo—, no podrá ser cierta y duradera como no vayan estrechamente unidos el arbitraje y el desarme."

Contestando a Chamberlain

LONDRES, 8.—Contestando en un discurso de duras frases a las críticas del ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, el jefe de los liberales británicos, señor Lloyd George, ha declarado que, de no llegarse mucho más allá de Locarno en lo que concierne al desarme y a la seguridad, es inevitable una nueva guerra.

A propósito de las cuestiones de Vilna y Galitzia, declaró que ambas cuestiones demuestran plenamente que las anexiones efectuadas sin el consentimiento de la Sociedad de Naciones amenazan la paz del Mundo.

Añadió el señor Lloyd George que las cláusulas de los Tratados que se refieren a las minorías étnicas han sido pisoteadas.

Elección parcial de diputados

LONDRES, 8.—El nombramiento de lord en favor de sir Iveagh ha producido una vacante en la Cámara de los Comunes, por el distrito de Southend. Para cubrir la vacante se presentan un candidato laborista, otro liberal, y por los conservadores, lady Iveagh, esposa del que hasta ahora representó dicho distrito.

En las listas figuran 53,000 electores, de los cuales 23,000 mujeres.

La proclamación de candidatos se verificará mañana, y la elección el día 19 del mes corriente.

Otro discurso pacifista

LONDRES, 8.—El diputado laborista Benjamín Turner ha pronunciado anoche un discurso en el que dijo lo siguiente: "La rivalidad de las potencias europeas y de los Estados Unidos por lograr la hegemonía del aire y de los mares construyendo cada vez más máquinas de guerra, hace que vayamos a un conflicto en el que las naciones sufrirán más horrores que en la guerra del 14.

Los trabajadores, con su unión, deben hacer que la repetición de estos horrores no sea posible en lo sucesivo."

El presidente de las Trade-Unions fue ovacionado al terminar su discurso por los miembros de la Sociedad.

Próxima apertura de las Cámaras

LONDRES, 8.—La Cámara de los Comunes inaugura sus sesiones mañana miércoles. La primera sesión será breve, y en ella se votará la prórroga de la legislación hasta el 21 de diciembre.

La cuestión de las apuestas mutuas será objeto de discusión privada entre varios diputados interesados en ello, en la próxima semana.

En este problema el Gobierno permanecerá neutral.

Proyectos de reforma de leyes

LONDRES, 8.—La Cámara de los Comunes dedicará varias sesiones al estudio de los "bills" sobre reforma de algunas leyes existentes, y especialmente a la abolición de las que establecen restricciones cuya existencia tuvo razón de ser durante la guerra, pero que actualmente carecen de objeto.

El próximo Gobierno será laboristaliberal.

COPENHAGUE, 8.—El señor Franck Hodges, ex secretario de la Federación Internacional de Mineros y ministro del Gabinete Macdonald, ha declarado a la Prensa danesa que el próximo Gobierno en la Gran Bretaña, según todas las probabilidades, será de coalición laboristaliberal, con el señor Macdonald de presidente del Consejo de ministros y el señor Lloyd George en el Ministerio de Agricultura.

El descarrilamiento del expreso de Galicia

Nuevos detalles

Según la información de la Policía, los heridos son 26, cuatro de ellos graves.

A la primera lista de heridos hay que añadir los nombres de Cipriano López Ribado, cocinero del coche-restaurante; Carlos García, pinche de la citada cocina; Cipriano Gutiérrez, camarero del vagón, todos con lesiones diversas y maullamientos de pronóstico reservado: Raimundo Sánchez Moreno, mozo del tren, y Ramiro Manrique, interventor, que padecen heridas leves, salvo accidente; D. Antonio López Páramo, teniente de la Mejala de Tafersit y D. Miguel García Alonso, director de la Compañía de Seguros El Sol, todos éstos también leves, salvo accidente.

En el lugar del suceso continuaron durante toda la mañana de ayer los trabajos por el personal enviado por la Compañía del Norte y algunas brigadas de obreros, retirando el material destruido y arreglando la vía.

Dice el maquinista del tren descarrilado

El maquinista conductor del tren descarrilado, Luis Rasquin, ha declarado que

la catástrofe únicamente ha podido producirse por la rotura de los rieles, ya que el estado de la línea, por toda la zona es excelente.

Lo que dicen los viajeros

AVILA, 8.—Los viajeros del tren expreso de Galicia que descarriló entre Zorzalejo y Robledo de Chavela dicen que el accidente ocurrió cerca de las nueve de la noche y cuando el convoy avanzaba a gran velocidad. Sintieron primero una brusca sacudida, causada por el desprendimiento de los vagones que iban en cola y a poco el resto del convoy se detuvo a alguna distancia del lugar en que había ocurrido el descarrilamiento.

Los primeros momentos fueron de gran confusión; pero el personal ferroviario, secundado por los viajeros más animosos, procedió al salvamento de los que habían quedado en los vagones descarrilados.

A la luz de la luna que iluminaba intensamente el campo, se pudieron organizar los primeros socorros.

La situación de los viajeros que habían quedado en unos vagones de primera, que amenazaban caer al fondo del terraplén, era verdaderamente angustiosa, y con grandes dificultades se logró que salieran por la parte de los vagones que había quedado más cerca de la vía.

Al mismo tiempo se acudió en auxilio de los que ocupaban el vagón restaurante, unas cuarenta personas, que al rodar el vagón al fondo del terraplén cayeron unas sobre otras, causándose importantes daños.

El personal ferroviario procedió a sacar a los viajeros de entre los restos del vagón, y con los elementos de que se disponía se atendió a los que estaban heridos de más consideración.

Los auxilios enviados desde Madrid y Avila no llegaron hasta medianoche, hora en que el personal facultativo procedió a curar a las víctimas del accidente.

Ignoran los viajeros cómo pudo ocurrir el descarrilamiento, y dicen que el personal del tren se mostraba extraño al momento de suceder, porque se trata de un trayecto sin el menor peligro.

Lo que cuenta el señor Barcia

VALLADOLID, 8.—Ha llegado el catedrático de la Facultad de Derecho don Camilo Barcia, que iba en el vagón restaurante del expreso de Galicia. Ha dicho que iba comiendo con dos amigos cuando de repente se produjo un terrible ruido, y el coche rodó hacia un precipicio. Los viajeros cayeron revueltos con las mesas y los servicios del comedor. Al detenerse el vagón, el señor Barcia salió como pudo de entre las astillas del coche. Sufró solamente contusiones en ambas piernas.

Otros dos descarrilamientos

A la salida de agujas de la estación de Tembleque descarrilaron dos coches y el furgón de cola de un tren militar que conducía tropas. El accidente fue debido a que dicho tren retrocedió para dejar paso al correo de Alicante. Ha quedado interrumpida la circulación.

VALENCIA, 8.—El tren expreso de Madrid ha llegado con tres horas de retraso, debido a un descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido en la zona de M. Z. A.

Fogonero gravemente herido

MURCIA, 8.—Ayer tarde descarriló un tren de mercancías cuatro kilómetros más allá de la estación de Riquelme, en dirección a Cartagena. El accidente fue motivado por la rotura del eje de un vagón.

Volcaron cinco unidades, produciéndose grandes destrozos en el material. El fogonero Joaquín Messeguer, de treinta y cinco años, salió despedido, resultando con tres heridas: una, en el vientre, y las otras, en la cabeza y en el pie derecho. Su estado es grave. El médico de la Compañía D. José Crespo, hizo al herido la primera cura.

A las diez de la noche quedó la vía expedita, llegando a los doce a Murcia el expreso de Cartagena, que estaba detenido en el lugar del descarrilamiento. A las doce y cuarto ha salido para Madrid. El herido ha sido trasladado a Murcia en grave estado.

La aviación

Ruth Elder ratifica su propósito de cruzar el Atlántico

CHERBURGO, 8.—La aviadora Ruth Elder y su piloto Haldermann, embarcaron ayer, en el "Aquitania", con destino a Nueva York.

La aviadora ha declarado que el año que viene realizará su vuelo transatlántico; esta vez espera que felizmente.

"Si Lindberg ha sido el primero en hacer el vuelo directo Nueva York-París, yo será la primera mujer que realice el *raid*."

Koennecke, en la India

ALLAHABAD, 8.—Se reciben noticias de Etawah, a 270 kilómetros de esta población, dando cuenta de que el aviador alemán Koennecke pudo aterrizar felizmente, no sufriendo daño alguno. El aparato ha resultado con algunas averías.

Regreso de Challes y Rapin

PARIS, 8.—Procedente de Karachi, ha llegado a Bender-Abbas el aviador francés Challes, acompañado de su mecánico Rapin.

El francés Tarasón se propone superar la marca mundial de distancia

PARIS, 8.—El aviador Tarasón, pilotando el "Pájaro Tango", se propone salir en la próxima luna llena para las Indias, con objeto de superar la marca mundial de distancia sin escala.

Aviones ingleses aterrizan

BAGDAD, 8.—Los cuatro aviones que realizan el vuelo Inglaterra-Australia, han aterrizado ayer en este aeródromo, salvándose de una formidable tormenta de aire que, seguramente, hubiera hecho zozobrar a los aviones.

Un vuelo de diez mil kilómetros

SESTO CALENDE, 8.—Ha regresado el comandante Maddalena después de realizar el vuelo alrededor de Europa, para el cual salió de esta ciudad el día 9 de octubre.

El comandante Maddalena ha volado diez mil kilómetros. Irá a Roma a dar cuenta al Gobierno de los resultados de su misión.

AMERICA

Ejecución de cuatro generales rebeldes en Méjico

MEJICO, 8.—Noticias oficiales anuncian que además del general Gómez, que, como ya se anunció, fué preso y fusilado después de someterse a un juicio sumariísimo, han sido ejecutados al mismo tiempo otros cuatro generales detenidos con él.

La ejecución de Arnulfo Gómez

MEJICO, 8.—Según declaraciones de un testigo presencial del fusilamiento del general Gómez, éste murió serenamente, dando la cara al pelotón que había de hacer la descarga.

MEJICO, 8.—Para presenciar el entierro del general Gómez, y de los otros rebeldes ejecutados el sábado, han acudido al cementerio varios miles de personas. No se han prestado los servicios religiosos de costumbre.

MEJICO, 8.—La Policía ha descubierto varias cajas que contenían efectos personales del general Gómez.

Se cree que por los documentos encontrados se podrán averiguar los nombres de los cómplices en la organización del movimiento revolucionario.

Un telegrama del general Escobar

MEJICO, 8.—El Presidente Calles ha recibido un telegrama del general Escobar, que mandaba las tropas que luchaban contra los últimos focos rebeldes, redactado en la forma siguiente:

"Estoy satisfecho porque he cumplido con mi promesa pacificando toda la zona sublevada confiada a mi cargo en treinta días."

Renace la tranquilidad

MEJICO, 8.—Con la ejecución del general Gómez, se ha restablecido por completo la calma, habiendo desaparecido los últimos focos revolucionarios.

Ha sido detenido el ex secretario del Presidente Madero, Juan Ancona, que será deportado.

El general Escobar ha telegrafado al Gobierno que sigue la pista del general Almada.

Los doctores Ferrán y Martínez Vargas, en Montevideo

MONTEVIDEO, 8.—Han llegado a esta capital los doctores españoles Ferrán y Martínez Vargas. Fueron recibidos por sus colegas y por representantes de las instituciones españolas.

Permanecerán aquí ocho días. Después saldrán para Santos, Sao Paulo y Ríojaireiro.

Las Embajadas argentinas de París y Londres

BUENOS AIRES, 8.—Se ha publicado un decreto nombrando al señor Uriburu embajador de la Argentina en Londres, y al señor De Toledo, embajador en París.

El ex Presidente Alessandri, al Brasil

BUENOS AIRES, 8.—El doctor Alessandri, ex PrPésidente de Chile, se propone marchar al Brasil, acompañado de su esposa.

Ha manifestado el señor Alessandri que piensa fijar su residencia en dicho país, en caso de que no se decida a habitar la finca que posee en Francia.

Informaciones tendenciosas

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El ministro de Hacienda se ha dirigido al del Exterior llamándole la atención sobre el hecho de que el cónsul de Chile en Barcelona, al referirse a la situación del salitre chileno, se concretó a publicar unas informaciones confidenciales facilitadas por D. Arouro Lovedey, que deben considerarse tendenciosas.

Hacia una nueva Conferencia Centroamericana

GUATEMALA, 8.—En el último Consejo de ministros se ha tratado de la cuestión de Nicaragua, y según los rumores que han circulado por los Centros políticos, se ha examinado detenidamente una nota remitida por el representante de los Estados Unidos al ministro de Relaciones Exteriores de Guatemala.

Parece que existe el propósito de celebrar una nueva Conferencia Centroamericana, en la cual los Gobiernos de Guatemala, Costa Rica, Honduras, El Salvador y Panamá estarían representados por sus respectivos ministros de Relaciones Exteriores.

En este caso, se abordaría la cuestión de Nicaragua y en general cuantos asuntos interesan a las relaciones de las Repúblicas del Istmo, tanto en su aspecto económico como en el político, y de un modo especial se examinarían las distintas manifestaciones de influencia norteamericana en asuntos financieros y políticos.

TEMPORAL EN NORTEAMERICA

Veinte ciudades inundadas

Millares de familias sin albergue

BOSTON, 8.—A consecuencia de los violentos temporales desencadenados en los días pasados, veinte ciudades se hallan inundadas y completamente aisladas por las aguas, teniendo que ser abastecidas por medio de aviones.

El número de muertos se eleva ya a cien y veinticinco, y a varios millares el de familias que han quedado sin albergue.

Los daños materiales ascienden a veinticinco millones de dólares.

Grave situación en Boston

LONDRES, 8.—Comunican de Nueva York que los artículos de primera necesidad comienzan a faltar en Boston y la situación se agrava cada vez más. Numerosos puentes han sido arrastrados por las aguas.

En Richmond (Quebec) las aguas han alcanzado una altura de diez pies.

El Connecticut, desbordado

NUEVA YORK, 8.—El río Connecticut se ha desbordado cerca de Springfield y amenaza con inundar la ciudad en breve plazo.

Doce mil familias han recibido orden de evacuar sus domicilios.

EXTRANJERO

Paul Boncour sustituirá a Franklin-Bouillon

PARIS, 8.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados procederá hoy a designar la persona que ha de sustituir en la presidencia de aquélla al señor Franklin-Bouillon.

Por ahora, el único candidato el señor Boncour, y aunque también se ha hablado de otros, es casi seguro que el señor Boncour será nombrado para desempeñar el expresado cargo.

Congreso Internacional Agrario

ROMA, 8.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, ha abierto hoy con toda solemnidad las sesiones del Congreso Internacional Científico-agrario y de la Comisión Internacional de Asociaciones Agrícolas, acto al que han asistido casi todos los miembros del Gobierno, numerosas personalidades y trescientos delegados de casi todos los países.

El cuarto volumen de los "Recuerdos de Poincaré"

PARIS, 8.—El diario "Le Temps", publica un extracto del cuarto volumen de "Recuerdos del señor Poincaré", con fecha 2 de julio de 1914.

El señor Poincaré evoca en ese volumen la visión de aquella histórica época y hace resaltar, con gran acopio de argumentos y aportando documentos de extraordinario valor, el hecho de que Alemania no hizo nada para contener la acción del Gobierno austriaco, y eliminó los medios prácticos encaminados a detener la proposición de agresión de Austria contra Serbia.

Dice que von Jagow eludió toda gestión y afirmó que Alemania tenía que cumplir determinados compromisos con Austria.

Jack Johnson, detenido nuevamente

NUEVA YORK, 8.—Comunican de Columbia City que el ex campeón de pesos pesados de boxeo del mundo Jack Johnson, ha sido detenido y conducido a la cárcel.

Hace cuatro años no compareció en un juicio en que se le acusaba de contrabando de licores. Un amigo, el señor Franck Nott, había respondido por él con 1,500 dólares de fianza, la cual perdió.

El ex campeón ha tomado parte en una lucha en North Manchester, cerca de aquí y enterado el señor Nott, consiguió contra él el mandato de detención.

Una plaga de langosta en Egipto

LONDRES, 8.—Comunican de El Cairo que nubes de langosta procedentes del Sudán han invadido toda la parte Sur del bajo Egipto, arrasando las cosechas en una extensión de 85 kilómetros.

Condenada por el delito de falso juramento

LONDRES, 8.—La doctora señora Logan, procesada por el delito de falso juramento a consecuencia de haber afirmado, siendo incierto, que había atravesado a nado el canal de la Mancha, ha sido condenada al pago de una multa de 100 libras y al pago de los gastos del proceso, por valor de 10 guineas.

Su entrenador ha sido también condenado al pago de una multa de 50 libras y al pago de las costas, por valor de cinco guineas.

Los fugados del penal de San Miguel de los Reyes no han sido aun detenidos

VALENCIA, 8.—Ante el juez que instruye sumario por la evasión de los tres reclusos del penal de San Miguel de los Reyes ha declarado uno de los centinelas que prestaban servicio la noche de autos.

POLITICA

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde acudió el ministro de la Gobernación a despachar.

El embajador de Bélgica estuvo en el Ministerio de Hacienda conferenciando con el ministro.

También visitó al señor Calvo Sotelo, el señor Dómine, presidente del Consejo de Administración de la Empresa monopolizadora de Petróleos.

Se han recibido noticias que participan que "El Príncipe Alfonso" ha fundado en la bahía griega de Taornina, de donde continuará esta tarde para Malta.

Esta tarde, a las siete, se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

En la "Gaceta" de hoy se publica una Real orden, que por separado publicamos, aceptando las renuncias de los asambleístas, que la han presentado, y otra disponiendo se declaren las vacantes, por fallecimiento de los señores Ciuentes y Alvarez Builla.

En general los fondos públicos presentan mejor situación que el día anterior, subiendo la partida de la Deuda reguladora 15 céntimos, al quedar a 70,50. Continúa el alza de las acciones del Banco Español de Crédito y en industriales suben también los Explosivos.

Los francos pasan de 23,10 a 23,15; las libras de 28,65 a 28,74, y los dólares de 5,88 a 5,91.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio
Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.
(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HANON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Asmáticos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.) de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS
QUE PLANTASI

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Betánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 19; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Ezeiza, 30 (enfrente por Espartaco); Gijón, Alfonso XII 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia
Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valor.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RIC O

Conde de Romanones, 12

"Editorial España"

ESPECIALIDAD EN REVISTAS, DIARIOS E IMPRESOS PARA LA INDUSTRIA Y CASAS DE BANCA

Minas, 1. y Pozas, 2. —: Teléf. 54912

MADRID

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución /odurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomase en seguida, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Manuel Poma, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Goyoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, —: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis